



安宁市启动 职业教育活动周 将开展6项宣传活动

5月9日,2022年安宁市职业教育活动周启动仪式暨安宁市加快职业教育产学研创新发展奖励项目颁奖仪式在云南技师学院举行。

今年职业教育活动周的主题为“技能:让生活更美好”。活动周期间,将开展安宁市加快职业教育产学研创新发展奖励项目颁奖,《中华人民共和国职业教育法》宣讲会,高职院校书记、校长访企、拓岗、促就业活动,职业教育法大学习、大讨论、技能成果线上展,“当好排头兵”产教融合、校企合作大讨论大竞赛座谈会,闭幕仪式等6项内容丰富、形式多样的职业教育宣传活动。

为了鼓励安宁市域各院校、企业和研究机构发挥资源优势、广泛开展产学研合作,服务安宁市经济社会发展。经院校申报、联合评审,云南技师学院(云南工贸职业技术学院)、云南交通运输职业学院(云南交通技师学院)、昆明冶金高等专科学校、昆明工业职业技术学院等4所院校获得“2021年安宁市加快职业教育产学研创新发展奖励”。启动仪式上,安宁市相关部门兑现了对4所院校的奖励。

下一步,安宁市委市政府将支持各高校建立“安宁职教联盟”,加强联盟成员校企各层次的交流与合作,立足安宁,面向安宁,培养符合市域经济社会发展的技术技能型人才。实现各高校资源共享、优势互补、错位发展,积极争创产教融合示范城市。

本报记者 孙琴霞

昆明同仁医院 胃肠镜检查 周末无休

想做胃肠镜检查,但工作日腾不出时间怎么办?5月22日起,为了更好地满足广大市民的需求,昆明同仁医院胃肠镜检查周末无休。有需求的市民可在周六、周日预约胃肠镜检查,到院就诊。

近年来,胃癌、结直肠癌等疾病高发。除了保持健康的生活习惯外,定期的早癌筛查也很重要,而胃、肠镜检查是筛查胃癌、结直肠癌等疾病最直接、有效的方式。专家建议,40岁以上,直系亲属中有结直肠癌、胃癌等病史,长期饮食不规律、吸烟、喝酒,长期患有慢性胃肠道疾病者及幽门螺杆菌感染者等高危人群应至少每年进行一次胃肠镜检查。

本报记者 闵婕

彩票开奖

中国福彩网(截至5月11日24时)

福彩3D 第2022121期

7 6 5

七乐彩 第2022052期

03 09 10 16 20 24 25 + 28

中国体彩网(截至5月11日24时)

大乐透 第22052期

01 13 18 29 35 + 04 09

排列3排列5 第22121期

6 2 1 5 9

7月起 提高计划生育家庭 特别扶助金标准

新华社北京5月11日电 财政部、国家卫生健康委日前联合发布通知称,为切实维护好计划生育家庭合法权益,决定自2022年7月1日起,提高计划生育家庭特别扶助制度扶助标准。

为解决独生子女伤残死亡家庭的特殊困难,自2008年,我国全面实施计划生育家庭特别扶助制度。根据此次发布的通知,独生子女死亡家庭特别扶助金标准由每人每月450元提高至每人每月590元;独生子女伤残家庭特别扶助金标准由每人每月350元提高至每人每月460元。

通知称,一级计划生育手术并发症人

员特别扶助金标准由每人每月400元提高至每人每月520元;二级计划生育手术并发症人员特别扶助金标准由每人每月300元提高至每人每月390元;三级计划生育手术并发症人员特别扶助金标准由每人每月200元提高至每人每月260元。

通知明确,调整标准所需资金由中央财政和地方财政共同承担并按规定纳入年度财政预算,中央财政按照事权与支出责任划分改革方案分档安排补助资金。各地要切实落实经费保障责任,加强资金管理,确保及时、足额按照调整后的标准发放特别扶助金。

“石榴籽”工作队、少数民族特色课程…… 呈贡区积极创建 全省民族团结示范区



民族体育文化广场是市民活动好去处

日前,昆明市呈贡区印发《呈贡区创建全省民族团结进步示范区暨铸牢中华民族共同体意识示范区实施方案》(以下简称《方案》),将积极创建全省民族团结示范区。

洛龙街道洛龙社区是一个多民族杂居社区。2017年,该社区先后承建了民族体育文化广场、居家养老服务站、标准化灯光篮球场、“中华民族一家亲”群众主题教育馆等10余项工程,每年为集体经济增收1000多万元。为提高各民族群众幸福指数,社区每年补助居家养老服务站20多万元,让80岁以上老年人和残疾人吃上免费餐,为60周岁以上老年人免费提供心理咨询、法律援助等服务,为涉农居民购买人身意外伤害险等一项项惠民举措,让各族居民共享改革创新发展的成果。

呈贡区与驻呈高校探索出合作模式,

将铸牢中华民族共同体意识教育纳入国民教育、干部教育、社会教育全过程。先后与云南民族大学、昆明市委党校共同打造民族团结教育基地、主题馆;与云南大学共同开展铸牢中华民族共同体意识课题调研;雨花街道中心幼儿园围绕民族民俗制作教学工作计划,开设少数民族特色课程。

昆明市公安局呈贡分局雨花派出所辖区住着44个少数民族、27900余人,雨花派出所创新提出组建由“1名社区民警+1名社区工作人员+1名少数民族志愿者+N名警务辅助人员”的“石榴籽”工作队,服务前移设置“晓东警务工作室”,将户政预约受理、民族政策、安防知识宣传、化解矛盾纠纷等各项工作前移到一线、下沉到社区,先后调解矛盾纠纷800余次。

本报记者 闵楠 通讯员 杨亚楠 赵玥 文 呈贡区融媒体中心供图

昆明
中到大雨

5月12日
14~21℃

我省降雨范围扩大



5月11日15时30分,省气象台发布强对流黄色预警,预计未来12小时,曲靖、昆明、楚雄、丽江、玉溪东部、文山、红河北部、德宏、保山西部、临沧西部将出现雷电,局地伴有大风、冰雹、短时强降水等强对流天气。

今天,我省依然被雨水覆盖,中雨、大雨、暴雨范围扩大。省气象台预计,昆明主城区中到大雨,气温14~21℃。全省范围内,曲靖南部、文山东部、红河北部、玉溪东部、昆明、楚雄北部、丽江东部、德宏阴有中到大雨局部暴雨,其他地区多云有阵雨局部中雨。

本报记者 孙琴霞

教你看懂 气象预警信号

这几天,入汛以来最强降雨正袭击南方。如何看懂预警信号、做好相应防范尤为重要。但种类繁多、等级复杂、术语专业的预警如何分辨?不同的颜色分别代表什么?对我们日常生活有哪些影响?

预警信号怎样分辨

目前,我国主要有14种气象灾害预警信号,如常见的暴雨、沙尘暴、台风、寒潮、高温、强对流等。

根据气象灾害可能造成的危害和紧急程度,气象灾害预警设为蓝、黄、橙、红四个级别,分别代表一般、较重、严重、特别严重。

但我国地大物博,气候复杂多样,同样是在夏季出现的50毫米降雨,给沿海地区带来的是清凉,但给西北地区就可能带来灾害。因此,各地气象部门遵循属地化原则,结合本地气象灾害特点,发布本地预警信号。也就是说,各地气象灾害预警信号并不完全统一,因此公众需要重点关注所在地气象台发布的预警信息。

除14种气象灾害预警信号外,相关部门还会联合发布山洪灾害、地质灾害、森林火险等气象预警预报。

收到预警应该怎么办

近5年,国家预警信息发布中心平均每年发布19.5万条气象预警信息,暴雨、大雾、高温是发布最多的气象灾害预警。数据显示,手机短信、广播、电视、互联网或智能终端,都是公众获取预警信息的便捷渠道。

气象灾害预警大致可以分成两种情况。蓝色、黄色预警信号都是“提前警告”,表明虽然目前还比较平静,但危险可能就在眼前。此时不能掉以轻心,比如遇到暴雨黄色预警信号就应该谨慎考虑出行计划,随时关注天气变化。

橙色、红色预警信号一般都是在恶劣天气“进行时”发出的警告——恶劣天气已经发生,并且可能会进一步升级。遇到橙、黄两色预警信号,则应非必要不出外,尽量留在安全地带,并做好意外发生的准备。救灾部门也要高速运转,准备及时的应对措施。

中国气象局公共气象服务中心主任王志华表示,公众要提高防范意识,养成接收和关注预警信息的习惯,了解预警信息背后的意义,掌握防灾避险知识和技能,关键时刻不“轻敌”。新华社记者 黄垚